Peurenna HA 3aa4NTe OT €CEHHOTO HALMOHAJIHO ChCTe3aHHe N0 PHINKA

[IspBa cbeTe3aTenna rpyna, 12.11.2022 r, rp. CinBen

3an. 1.
Yacer 1.

A) KatepbT M3MHHaBa pa3CTOAHHETO OT 4 J0 B 1 00paTHO C ¢1Ha U ChLUA CKOPOCT.
CrnenoBarento W3MHHaTHA BT € 25 (0,5 7).
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b) B cnyuail Ha TeYeHHe Ha BOAATa B KaHAJIa BPEMETO 33 OTHBAHE M BPLIIAHE € CYMa OT BPEMETO

ot A 1o B u BpemeTo ot B 1o 4 (1 1):
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B) OTHolueHHETO 5H/1 €:
2 = 2%k > 1 (171)

€ty FE-I?-?
CnenoBatellHo f; > 1, T.€. BPEMETO MPH ABHKEHHE B CIIOKOIHA Bojia € rio-manko (1 1).

Yacr 2.

A) Koraro mankara benu 3anmousa Ja THYa KbM KpaHa, MapKyybT ce OreBa (FbBKaB MapKy4).

[Tangenkarta Hie 3amo4He J1a ¢e JIBHKH, KOraTo LsiaTa AbKHHA L — / ce OKaXKe OT Apyrara
CTpaHa Ha napjienkara. Topa 03Ha4yaBa, ye MajikaTta benu tpsabea na usmune nwvt 2(L ~ ) (1 1):

fy=2(L - Dv (0,5 1)
[ = 20's (0,5 T)

b) Cnen xato maHAaenkara € 3anovHana 1a ce ABH)KH, YBIIeYeHa OT MapKy4a, CKOPOCTTa H €
paBHA HA CKOPOCTTA Ha MajikaTa beHH. Pa3cTogHHeTo MeX Ay MaHaeskaTa 4 KpaHa € / v e ce
uamune 3a speMe I/v = 15 s (1 1). CneaosaTenHo BpeMeTo, 3a KOETO NMaHIeJIKaTa e IOCTHTHE
KpaHa cieJi KaTo MajikaTa beHu € 3ano4Hana 2a THua, e:

LH=158+208=35s (17T)

B) ToukaTa Ha OrbBaHe Ha MapKy4a ce JIBHXH chC ckopocT /2 =2 m/s (1 1).



3aa. 2. Yacr 1. Jlucr ot rpaden

A) Macara Ha rpageHOBHA clIoH (Ha rpad)€HOBOTO IUIaTHO) € paBHA Ha MacarTa Ha rpadura oT
monuBa. O0eMBT Ha TpaguTa OT MOJIMBA €:

V=4.10°17.102=6,8.10" m’ (171
CnenoBateflHO MacaTa Ha rpa)€HOBOTO IJIATHO €:
m=pV=156.10"kg=1,56 g (1 71)

B) [nowra Ha uiaTHOTO S € paBHa Ha obema Ha IUIaTHOTO pas3ielieH Ha AeOesiHHaTa Ha CHH
CJIOH d.

S=V/d (IT71)
§=2,72.10m* (171)
Yact 2. Hal-JeKkaaT MaTepHan

A) Heka ¢ M otbenexumM MacaTta Ha TBLpAATa 4acT
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b) X = =g (1)
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[Ipegsusn dakra, 9e He OTIHTAME HANTUYME HA BB3AYX B 00pazeua mni-p = Muar-

x =21~ 01,3.10"4 (17)

PNi-P

B) C orunTaneTro Ha Bp3AyXa B oOpa3eua nprONMM3UTENHATA IUTETHOCT €:

_ Myj—ptmy  Mpyj_p+iiy

= Vni-ptVa - Vg = Puart o = 2,1 mg/CTHE (1)




Jaa. 3. Yacr 1.

A) Cserodapure Tpabea 1a ca CBbp3aHH KbM I'PancKaTa eJeKTpUYecKa Mpexa ycriopeaHo. B
MPOTHBEH CJly4ai, aK0o H3ropH eIrHMs cBeTodap, ApyruAT mie cnpe aa pabotu (0,5 1).

3a cxeMma Ha CBbp3aHu ycriopeaHo koHcyMarTopH (0,5 T).

b) [Ipunarame 3akoHa Ha OwMm:

I=2=05A (1 1)

R

B) Ot pedpunuuusTa 3a enexkrpuuen Tox / = ¢/t cneapa:

q=-t=15C (17)

Yacr 2.

A) B pelicHMETO Ha 3a1a4aTa C f, € 0T0eNnd3aHO BpeMeTO Ha CBETEHE Ha 3€JIEHUS CUTHAI, a C £, —

Ha 9epBeHHa (4, = &, = 30 s). 3a 1a ycnee aBTOMOOMIET Ja MpeMUHE Npe3 NbpBHA cBeTodap Ha
3eJIeH CHIrHaJl, Ca Bb3MOXHH HAKOJIKO BapHAHTa:

[Iupen BapuanT (Bpeme t3): [IpeMunara npes ceerodapa npe3 NLpBUR UHTEPBaJl Ha CBETEHE
Ha 3enen curHan 4, = 30 s. 3a J1a ,,XxBaHe” NPOABDKUTEIHOCTTA HaA 3€JIEHAA CHTHAJI MMHHMAaJTHaTa
cxkopocr Tpabsa na e (0,5 1):

vy = — (0,5 T1)

't.'l
v, =120 km/h, T.e. v, 2 120 km/h (0,5 1)

[Tony9eHHaT OTrOBOpP HE OTrOBapA Ha 3aHafCHUTE B YCIOBHUETO MAaKCHMAITHA H MHHAMAJIHA
CKOPOCT Ha JBH>KEHHE.

Bropn BapnaHT: ABTOMOOHIBT 1@ (IPEMHHE N1pe3 BIOPHS MHTEPBAI HA CBETECHE Ha 3€eJIeH
curaal. Haganoro Ha BTOpOTO BKIIIOYBAHE HA 3€JICH CHIHAJ € ClIe,

t; + 1, =60 s (0,5 T) 1 npuxmouBa cnepx f, + 4 + 6,=90s. (0,5 1)

Tosa o3nayaBa, ye cxopocTTa Ha aBToMoDHIa TPA0BA Na OLJEe B rPaHUILA:

S _ gokm
S Em
V3 =ttt 40_!? 0,57)

CrnenoBaTtenHo: 40 km/h v <60 km/h (1a) (0,5T)



AHQIOIM4HO 33 TpeTaTa [MPOABJIKHTEIHOCT Ha 3€IEHHSA CHIHAL:
24 km/h<v <30 km/h (1a) (0,571)
B) 3a na npeMuHe npe3 asarta cBeTodapa Ha 3eeH CHIHAN:

ITpoBexnaiky aHaNOrHYHH Pa3ChAACHHS 32 NPEMHHABaHE NPE3 BTOPHA CBETO(dAp Ha 3€JIEH
CHTHA/1 € HEOOXOAHMO CKOPOCTTa Ha aBTOMOOHJIA J1a €:

v > 240 km/h (Hepa3peLieHa CKOpOCT) (0,3 1)

HITH

80 km/h < v < 120 kmvh (0,3 1)
HITH

48 km/h < v < 60 km/h (16) (0,3 T)
HITH

343 kmh<v<50km/h  (16) 0,3 1)
HIJTH

26,7kmh<v<30km/h  (16) (0,3 1)

Crno0Opa3aBaiki ycnoBHATa 3a npeMrHaBaHe (1a) 1 (16) ce cTHra mo H3Boaa, 9€ CKOpOCTTa Ha
aBTOMOOMIa, 3a a NpeMHHe H IIpe3 JBaTa cBeTodapa Ha 3eJIeH CHIHall, e:

48 km/h < v < 60 km/h (0.571)
WJIH

26,7kmh<v<30kmh  (0,57T)



